既有"主播岗",也有"高精尖"

珠海街道精准对接供需,把"就业大餐"送到百姓家门口

□文/图 本报记者 董梅雪

2月7日,珠海街道"党建引领促 就业、创新突破助发展--春风送岗: 职等你来"春季招聘会在东岳中路新 城国际一楼举行,前来应聘的求职者 络绎不绝,气氛十分热烈。

"这次招聘会与以往有很大不同, 今年,我们不仅有主播等新业态岗位, 还有专精特新'小巨人'企业带来的各 种高精尖技术岗位,400余种岗位类型 可满足不同层次求职者的需要。同 时,本次招聘会所有岗位都在'珠海街 道就业直通车'小程序上线,线上线下 同步招聘。"珠海街道人力资源和社会 保障服务中心主任王桂玲介绍。



招聘会现场,前来应聘的求职者络绎不绝。

50余家新区企业 带来2000多个岗位

"我对主播行业一直很感兴趣, 但在其他的招聘会上没见过类似的 岗位,这次来真是赚了,我果断报名 了!"市民王慧珺激动地说道。

招聘会一角,一个摆放着直播支 架的台子前异常热闹,七八名求职者 凑在一起听招聘企业负责人介绍岗 位。记者走近发现,这是一家招聘主 播的企业。

"我很喜欢主播这个行业,但是 没有工作经验,能行吗?""工资多少 啊,都有哪些组成部分呢?"……记者 注意到,咨询主播行业的求职者大都 是女性,47岁的王慧珺算求职者中年 纪较大的,她告诉记者,自己已经报 名登记了,来招聘会收获非常大。"我 的普通话还不错,之前学过一段时间 主持,一直就想做个主播,我也从网 上找过类似工作,但多数企业都不正 规。"王慧珺说,"来招聘会之前没想 过会有主播的招聘,真是来对了!"

19岁的刘心曈来招聘会目标明 确,就是想做主播,登记报名后她就 不再了解其他工作了:"来招聘会的 企业都是咱们新区的正规企业,完全 放心。

当下,直播经济发展迅猛,带货 主播这一行业发展空间广阔、机会 多,很多求职者都跃跃欲试。此次珠 海街道春季招聘引入该行业企业,为 求职者提供了更多安全可靠的就业

采访时记者还注意到,此次招聘 会提供的岗位全方位、多层次、全覆 盖,不仅有保安、服务员、销售员等普 通岗位,还有专精特新"小巨人"企业 带来的高精尖技术岗位。

"从2020年开始,我们连续获得 多个'专精特新企业'荣誉称号,在这 次招聘会上我们提供了10个不同的 技术岗位。"青岛大东自动化科技有 限公司人事部经理刘凤仙说道。

记者获悉,本次招聘会共吸引新 区企业50余家,带来岗位2000余个, 涵盖400余种岗位类型,市民可在家 门口享就业"大餐"。

精准对接供需两端 力促更高质量就业

"根据区人社局2023年'春风行 动暨就业援助月'的活动要求,招聘 会前期我们开展了大量的宣传工作, 提前了解居民需求,精准对接招聘企 业。"王桂玲说,前期,街道对辖区有 就业需求的居民进行了摸底统计,并 整理出居民的求职方向,在对接招聘 企业时,有针对性地设置相关职位, 为居民提供更多的就业岗位。

同时,珠海街道还在辖区各社区 内布置宣传牌、悬挂横幅,并运用公 众号、居民群等线上途径,发布招聘 会信息,提前进行预热宣传,吸引更 多企业和居民参加。"我们的最终目 标就是为企业和求职者牵好线、搭好 桥,创造更多的就业岗位,更好帮助 居民实现就地就近、更高质量更充分 就业。"王桂玲说道。

线上线下"双平台" 搭建就业"新桥梁"

本次招聘会的另一亮点是设置 党员志愿服务区域。在人口处,几名 身穿红马甲的志愿者正在耐心地向 求职者介绍各类政策、发放登记

"在党员志愿服务区域,我们组 织了人社、新时代文明实践、退役军 人、共青团、工会、妇联等部门的志愿 者,为企业和求职者提供求职登记、 简历指导、择业咨询、政策咨询、监察 维权等服务。"王桂玲介绍,街道还同 步开展了线上春季招聘会,将企业招 聘信息录入"珠海街道就业直通车" 平台程序。

"该线上平台常年面向企业和求 职者开放,招聘信息定期更新,为双 方搭建起直接沟通的桥梁。求职者 通过登录平台,可以随时查看本次招 聘会岗位,第一时间联系有意向的企 业;招聘企业也可以在平台上自行调 整招聘信息,方便开展常态化招聘。 王桂玲说。

下一步,珠海街道将于2月17日、 3月17日继续组织开展春季招聘会, 为求职居民提供广阔的就业舞台,助 力企业高质量发展。

西海岸新区"芯屏"产业专场招聘会在王台街道举行

聚焦重点产业,促进精准就业

□记者 周莹 报道

本报讯 2月5日,2023年西海岸 新区"芯屏"产业专场招聘会在王台 街道阁老山庙会举行。

本次招聘会共设技能培训报名 区、劳动维权咨询区和招聘区三个展 区。在技能培训报名区,有意参加 2023年技能培训的群众纷纷进行现 场报名,街道便民服务中心会根据报 名者的情况,提前做好筹备;在劳务 维权咨询区,街道便民服务中心、工 会、妇联、民政办、新时代文明实践所

等部门的工作人员正在耐心地为群 众答疑解惑;招聘区则是本次活动的 主阵地,为求职者和招聘企业提供了 面对面沟通交流平台。

另外,此次招聘会采取"线上+ 线下"的形式,多渠道、全方位织牢就 业服务保障网。招聘会现场,共吸引 了青岛融合显示器件有限公司、青岛 融合智能科技有限公司等多家"芯 屏"产业企业及青岛三祥科技股份有 限公司、青岛金世佳开发集团有限公 司等50余家企业,为求职者提供近

2000个岗位。线上,王台街道共为4 家企业直播带岗近400个。据组织方 介绍,参加本次招聘会的求职人员达 3000余人,初步达成就业意向的约

下一步,王台街道将持续瞄准"芯 屏"重点产业,积极对接各企业主体, 常态化开展线上线下招聘活动,为广 大企业和求职者提供更加精准高效的 招聘就业服务,全力打造"共富就业超 市",为芯屏产业发展和产城融合示范 引领区建设提供更多人才智力支撑。

○ 张家楼街道

街道当"红娘" 银企"手牵手"

□记者 周莹 报道

本报讯 2月2日,张家楼街道 举办2023银企对接交流会。

会上,各企业代表就自身行业 特点、经营规模、发展规划、资金现 状等情况进行了介绍,各金融机构 结合不同企业实际情况,就适配政 策、金融产品进行了详细推介。其 中,中国邮政集团黄岛分公司针对 乡村产业振兴需求特点,在金融政 策扶持如何灵活落实上提出了建设 性意见;青岛农商银行结合与驻街 企业长期合作的实践经验,着重介 绍了专精特新信用贷、人才贷、税e 贷、普惠助力贷、农担贷、无还本续 贷等特色产品。

通过此次活动,张家楼街道政 银企交流服务平台初步建成。下一 步,街道将继续当好企业发展的"贴 心人",持续推动政策落地、抓好资 源引流,以高水平服务保障全力护 航实体经济高质量发展。

🔘 红石崖街道

茂腔进社区 共庆乔迁喜

□记者 仪博文 通讯员 杜飞桢 报道

本报讯 2月6日,红石崖街道 龙泉社区在龙泉水岸安置小区为居 民送上茂腔大戏,庆祝居民乔迁

据了解,龙泉水岸安置小区是 龙泉河西、后杨、于家洼子三个股份 经济合作社的拆迁安置工程,项目 于2019年8月开工建设,包括安置楼 28栋,以及商业、综合服务中心等配 套用房。2022年9月,居民们完成抓 阄分房,并于2022年12月起陆续回 迁入住新房。

此次茂腔大戏进社区活动将持 续3天,一场场精彩的茂腔经典剧目 轮番上演,让居民在家门口就能大 饱眼福、过足戏瘾,在丰富居民精神 文化生活的同时,让新时代文明实 践深入人心、落地生根。

🔾 灵珠山街道

开工第一课 安全记心间

□记者 丁霞 报道

本报讯 日前,灵珠山街道召 开节后复工复产安全生产专题会 议,引导辖区企业有序复工复产,以 高水平安全保障高质量发展。

会上,街道安委会对消防安全、 防范一氧化碳中毒、森林防火等重 点领域安全检查工作进行了安排部 署,并强调各行业监管部门要督促 企业落实好"开工第一课",凡未组 织开展的,一律不得复工复产。

街道安委会还成立专项检查小 组,加大各类安全隐患的排查力度, 着力提高辖内企业安全生产水平。 "安全应放在企业活动的最前头,我 们企业也应尽到安全生产的社会责 任和义务。"晓星钢帘线(青岛)有限 公司工厂长华泽辉说道。